



**Η** νέα ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας έχει ως στόχο να καταστεί πύλη πληροφοριών για όλους τους Έλληνες και τους φίλους που ζουν στην Αλεξάνδρεια και στο εξωτερικό, αλλά και για τους Αλεξανδρινούς που ζουν μακριά από την πόλη τους και επιθυμούν να παρακολουθούν τις δραστηριότητες της Ε.Κ.Α. Μέσα από τις σελίδες της θα βρείτε χρήσιμες πληροφορίες για την Ελληνική Κοινότητα και τις υπηρεσίες που προσφέρει. Θα είστε σε θέση να ενημερώνεστε για όλες τις εκδηλώσεις και τις δραστηριότητες της Ε.Κ.Α., αλλά και για τα νέα της Κοινότητας μέσα από την εφημερίδα "Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος". Στόχος της ιστοσελίδας μας είναι να αποτελέσει μία γέφυρα επικοινωνίας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας με τους Αλεξανδρινούς σε όλο τον κόσμο, αλλά και με τους φίλους μας. Το στόχο αυτό, τον πετυχαίνουμε μέσα από την έκδοση της ιστοσελίδας μας σε τρεις γλώσσες: Ελληνικά, Αγγλικά και Αραβικά, γεγονός που την καθιστά προσβάσιμη σε ένα αρκετά μεγάλο κοινό. Σημαντικό κομμάτι της ιστοσελίδας θεωρείται η δυνατότητα εγγραφής στο newsletters, μέσα από το οποίο οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να λαμβάνουν ενημερώσεις σχετικά με τα τελευταία νέα της Κοινότητας.

Τη νέα αυτή προσπάθεια χαιρέτισαν τόσο ο Πρόεδρος της

## Δυναμικό ξεκίνημα για τη νέα ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, όσο και ο Έφορος Τύπου & Πληροφορικής κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο οποίος υπήρξε και συντονιστής του όλου εγχειρήματος.

### Ο χαιρετισμός του Προέδρου της Ε.Κ.Α.

Αγαπητά Μέλη,  
Αγαπητοί Συμπάροικοι,  
Αγαπητοί φίλοι και φίλες,

Σάς καλωσορίζω στη νέα ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Η προηγούμενη ιστοσελίδα της Ε.Κ.Α. αποτέλεσε ένα δυναμικό ξεκίνημα της προβολής των δραστηριοτήτων των Ελλήνων της Αλεξανδρείας. Η νέα ιστοσελίδα μας, ακολουθώντας τις αλλαγές στον τομέα της επικοινωνίας και τις απαιτήσεις των επισκεπτών μας, φιλοδοξεί να αποτελέσει άξιο συνεχιστή της έως τώρα πολύ καλής παρουσίας μας στο χώρο του διαδικτύου.

Ο επισκέπτης που πλοηγείται στο νέο ιστοχώρο της Ε.Κ.Α. θα



μπορεί να βρει πληροφορίες για την ίδρυση, την ιστορία, τις Γενικές Συνελεύσεις και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής της

Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Παράλληλα, μπορεί να πληροφορείται σχετικά με προγράμματα που υλοποιεί η Ε.Κ.Α., είτε αυτοχρηματοδοτούμενα είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς. Στον επισκέπτη δίνεται η δυνατότητα να ενημερώνεται ηλεκτρονικά σχετικά τις δραστηριότητες που λαμβάνουν χώρα στον Παροικιακό Ελληνισμό της Αλεξανδρείας, να διαβάζει τη μηνιαία έκδοση της εφημερίδας μας «Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος», αλλά να πληροφορείται και για τις μελλοντικές δραστηριότητές μας μέσα από τις ανακοινώσεις.

Ο στόχος μας είναι η ταχύτατη και εύκολη πρόσβαση στις πληροφορίες που αφορούν στον Ελληνισμό της Αλεξανδρείας. Πιστεύουμε ότι με τη λειτουργία της νέας μας ιστοσελίδας, προσφέρουμε άμεση πληροφόρηση στα Μέλη μας και σε όλους τους ενδιαφερόμενους.

Οραμα μας είναι η παρούσα ιστοσελίδα να αποτελέσει σημείο επαφής Ελλήνων Αλεξανδρινών,

που ζουν είτε στην Αλεξάνδρεια, είτε σπουδάζουν στον κόσμο, Ελλήνων γενικότερα, Αιγυπτίων Αλεξανδρινών και οποιουδήποτε νοιώθει «αγάπη» για την πόλη του Αλεξάνδρου. Για αυτό και η ιστοσελίδα θα είναι διαθέσιμη σε τρεις γλώσσες (ελληνικά, αγγλικά, αραβικά), έτσι ώστε το περιεχόμενό της να είναι προσβάσιμο σε όσο το δυνατόν ευρύτερο κοινό. Καθημερινά θα αναθεωρούμε τον τομέα των νέων, αλλά και θα βελτιώνουμε τη λειτουργία της, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του κάθε επισκέπτη.

Ελπίζοντας ότι θα πετύχουμε τους στόχους μας, σας καλώ να επισκεπτεστε την ιστοσελίδα της Ε.Κ.Α. και να την προτείνετε και σε φίλους.

Σάς καλωσορίζω, λοιπόν, για μια ακόμη φορά στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, με την ελπίδα ότι μέσω αυτής θα έχετε την καλύτερη δυνατή πληροφόρηση των δραστηριοτήτων μας.

Με φιλικούς χαιρετισμούς

Ιωάννης Παπαδόπουλος  
Πρόεδρος Ε.Κ.Α.

## ΤΟ ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΕΡΓΟ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2014 - 2015

**Ε**ν αναμονή της νέας σχολικής χρονιάς που πλησιάζει, θεωρήσαμε σκόπιμο να θυμήσουμε σε μαθητές, γονείς και φίλους όλες τις δραστηριότητες που με πολύ μεράκι διοργάνωσαν και πραγματοποιήσαν από κοινού μαθητές και καθηγητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α. Όλες οι δραστηριότητες που περιλαμβάνονται σε αυτό το αφιέρωμα είναι το αποτέλεσμα της πολύ καλής δουλειάς που πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους που πέρασε και αποτελούν ζωντανή μαρτυρία του πολύ καλού εκπαιδευτικού επιπέδου που διακρίνει το εκπαιδευτικό προσωπικό των Ελληνικών σχολείων της Αλεξανδρείας. Οι δραστηριότητες αυτές κάλυψαν όλους τους τομείς με τους οποίους ασχολούνται οι σχολικές μονάδες της Ε.Κ.Α., από εορτές εθνικών επετείων μέχρι αθλητικούς αγώνες και συμμετοχή σε μαθητικούς διαγωνισμούς. Στις επόμενες σελίδες λοιπόν του παρόντος τεύχους του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» θα έχουμε την ευκαιρία να ταξιδέψουμε μέσα από τα κείμενα και τις φωτογραφίες στη σχολική χρονιά που αφήσαμε πίσω μας, παίρνοντας δύναμη για να ξεκινήσουμε αυτήν που έρχεται.

### Οι θερμές ευχαριστίες της Εφορείας Σχολείων

Με τη λήξη μιας επιτυχούς σχολικής χρονιάς και την έναρξη μιας νέας, το ίδιο ελπιδοφόρας, η Εφορεία Σχολείων, διά του Εφόρου της κ. Πάρης Μακρή, θα ήθελε να ευχαριστήσει τις Διευθύντριες των Εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α. κα Βούλα Δαμιανίδου (Τοισιτσαίο-Πρατσίκειο Δημοτικό Σχολείο) και κα Δέσποινα Κολοκοτρώνη (Αβερύφειο Γυμνάσιο-Λύκειο) καθώς και όλους τους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι άοκνα εργάστηκαν καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς για να προσφέρουν στους

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Αφιερωμένο στις πολλαπλές δραστηριότητες των μαθητών των ελληνικών εκπαιδευτηρίων στην Αλεξάνδρεια, είναι ο "Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος" αυτού του μήνα, για τα παιδιά αυτά τα οποία έχουν κερδίσει την αγάπη όλης της παροικίας, με πιο θερμό συμπαράστατή την ΕΚΑ και την Εφορεία Σχολείων, Προϊστάμενος της οποίας είναι ο κ. Πάρης Μακρής.

# Η ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "THE VOICE OF AVEROFIO"



Στις αρχές Μαρτίου του 2015 η μαθητική εφημερίδα του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου έκανε την εμφάνισή της. Η ιδέα για την έκδοση της αγγλόφωνης έκδοσης με τον τίτλο "The Voice of Averofio" καλλιεργήθηκε στα πλαίσια του μαθήματος της Αγγλικής Γλώσσας και κατόπιν της παρότρυνσης της καθηγήτριάς τους και Διευθύντριας του Σχολείου κας Κολοκοτρώνη Δέσποινας. Έτσι οι μαθητές και οι μαθήτρες αποφάσισαν να καταπιαστούν μέσα σε όλες τις άλλες, ενδοσχολικές και εξωσχολικές, δραστηριότητές τους και με τη «δημοσιογραφική πένα».

Με αγωνία περίμεναν τις αντιδράσεις του αναγνωστικού κοινού σε αυτήν την πρώτη τους προσπάθεια, και όταν αυτή ήρθε γεμάτη από συγχαρητήρια και επιδοκιμασίες, τότε αποφάσισαν να υλοποιήσουν αυτό που προ τριμήνου είχαν αποφασίσει, τη συνέχιση της δίμηνης έκδοσης της εφημερίδας τους. Με σύνθημά τους «Ήρθε για να μείνει...» οι μαθητές έχουν σκοπό να μάς ενημερώνουν για τις δραστηριότητές τους συνεχώς και όχι μόνο εμάς, αλλά και όσους είναι γνόστες της αγγλικής γλώσσας. Έτσι λοιπόν προ λίγων ημερών με ιδιαίτερη χαρά λάβαμε το δεύτερο τεύχος της εφημερίδας των μαθητών και ξεφυλλίζοντας τις σελίδες της αισθανθήκαμε για μία ακόμη φορά ευτυχείς και υπερήφανοι για το εκπαιδευτικό επίτευδο των εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α., το οποίο ως στόχο έχει μία πολύπλευρη ενασχόληση των μαθητών με διάφορα γνωστικά πεδία. Θερμά συγχαρητήρια στους νεαρούς «δημοσιογράφους».

# ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ



Την Τρίτη 24 Μαρτίου 2015 τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια της Αλεξάνδρειας τίμησαν με κάθε λαμπρότητα την Εθνική Επέτειο της 25<sup>ης</sup> Μαρτίου. Οι μαθητές του Πρατσίκειου Δημοτικού σχολείου και του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου παρέλασαν ενόπιον των επισήμων και των παροίκων με περίσσια περηφάνια. Στη συνέχεια οι μαθητές χόρεψαν παραδοσιακού χορού, κάνοντας

υπερήφανους όλους τους παρισταμένους. Νωρίτερα είχε προηγηθεί η σχολική εορτή, την ευθύνη της οποίας είχαν φέτος οι μαθητές του Πρατσίκειου Δημοτικού σχολείου και οι οποίοι κατάφεραν μέσα από τις απαγγελίες των ποιημάτων και τα τραγούδια τους να τονώσουν την εθνική μας περηφάνια. Τον πανηγυρικό της ημέρας διάβασε ο κ. Νικόλαος Καλκάνης. Η παρουσία των παιδιών των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της

πόλης μας αποτελεί την ελπίδα ότι ο ελληνισμός της Αλεξάνδρειας έχει μέλλον και το μέλλον είναι αυτά τα παιδιά που ολόθερμα χειροκροτήθηκαν από όλους τους παρευρισκόμενους. Την εορτή και την παρέλαση τίμησαν με την παρουσία τους ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ναυκράτιδος κ. Μελέτιος εκπρόσωπος του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β', ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας

στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας, ο Έφορος Σχολείων κ. Πάρις Μακρή, η Διευθύντρια του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού, Παράρτημα Αλεξάνδρειας κα Σταυρούλα Σπανούδη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλίκα Ολιβίτη, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας κα Αλίκη Αντωνίου, καθώς και πλήθος κόσμου.

# Ο ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΟΣ ΕΤΗΣΙΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΩΝ ΤΑΞΕΩΝ Α' ΚΑΙ Β' ΛΥΚΕΙΟΥ

Στις 16 Απριλίου πραγματοποιήσαν οι μαθητές της Α' και Β' Λυκείου τον ετήσιο σχολικό χορό τους, με σκοπό να συγκεντρώσουν χρήματα για την ετήσια εκπαιδευτική εκδρομή τους. Οι παρευρισκόμενοι έγιναν αποδέκτες μίας μαγευτικής βραδιάς στο Εντευκτήριο της Ελληνικής Κοινότητας, το προαύλιο του οποίου είχε καλυφθεί με φανταχτερές πολύχρωμες τέντες, πολύχρωμα λαμπρόνια, ενώ η διακόσμηση θύμιζε Ελλάδα, με την επιλογή του λευκού και μπλε χρώματος για τα τραπέζια, αλλά και τα στεφάνια από ελιά που στόλιζαν τα κερά. Τον κόσμο καλωσόρισε η Διευθύντρια του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου, η οποία ευχαρίστησε όλους τους παρισταμένους και ειδικά τους χορηγούς των δώρων της κληρονομιάς. Το χορό άνοιξαν, οι μαθήτρες Ευγενία Μανδραγού και Μυρτώ



Κυρίτση, οι οποίες, με τη συνοδεία ζωντανής μουσικής, μάς μάγεψαν με τις μελωδικές τους φωνές. Στη συνέχεια τη σκυτάλη πήραν οι μαθητές του Λυκείου, οι οποίοι για μία ακόμα φορά ξεσήκωσαν τους παρισταμένους με τις χορευτικές τους ικανότητες, χορεύοντας σαν επαγγελματίες, χασάπικο, ικαριώτικο, πεντοζάλη κ.ά. Μικροί και μεγάλοι γλάντησαν μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες

αποδεικνύοντας στην πράξη ότι οι διοργανωτές προσέφεραν μία άρτια οργανωμένη γιορτή. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας, ο οποίος ευχαρίστησε τα παιδιά για την πολύ καλά οργανωμένη γιορτή, την οποία κάθε χρόνο προσφέρουν στους παροίκους της πόλης, ο Α' Αντιπρόεδρος

της Ε.Κ.Α. κ. Ν. Κόπελος, ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Α. Βαφειάδης, η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Α. κα Α. Γεροντάκη, ο Έφορος Σχολείων της Ε.Κ.Α. κ. Π. Μακρή, οι Κοινοτικοί Επίτροποι Δ. Κάβουρας, Μ. Καρδιάς, Ν. Κατσιμπής και Τρεχαντζάκη Χριστιάνα, ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Σ. Ταμβάκης, οι Διευθυντές των σχολείων με τους καθηγητές και πλήθος κόσμου.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας  
 ΕΚΔΟΤΗΣ: Ιωάννης Παπαδόπουλος  
 ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας  
 ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Αθανάσιος Κουτουπάς  
 ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Άντρε Νάχλα  
 ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824  
 Διευθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάιμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526  
 Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854  
 Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org  
 Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

- ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**
- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α. : (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
  - ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ : (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
  - ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ : (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
  - ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ : (+2) 03 4861675
  - ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ : (+2) 03 4831264
  - ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ : (+2) 03 4840765
  - ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ : (+2) 03 4868583
  - ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ» : (+2) 03 4868245
  - ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ. : (+2) 03 4801706
  - ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α'» : (+2) 03 4847841
  - ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ : (+2) 03 4863826
  - ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ : (+2) 03 4861744

# Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Η ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας «www.ekalexandria.org» είναι σε πλήρη λειτουργία. Οι επισκέπτες μπορούν να περιηγηθούν στις διάφορες ενότητες της, οι οποίες παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την ιστορία και την ίδρυση της Ε.Κ.Α., τις υπηρεσίες και τις δραστηριότητές της, καθώς και πλούσιο φωτογραφικό υλικό από όλες τις εκδηλώσεις. Στόχος της ιστοσελίδας μας είναι να αποτελέσει μια γέφυρα επικοινωνίας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας με τους Αλεξανδρινούς σε όλο τον κόσμο, αλλά και με τους φίλους μας. Το στόχο αυτό τον πετυχαίνουμε μέσα από την έκδοση της ιστοσελίδας μας σε τρεις γλώσσες: Ελληνικά, Αγγλικά και Αραβικά, γεγονός που την καθιστά



προσβάσιμη σε ένα αρκετά μεγάλο κοινό. Σημαντικό κομμάτι της ιστοσελίδας θεωρείται η δυνατότητα εγγραφής στο newsletters, μέσα από το οποίο οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να λαμβάνουν ενημερώσεις σχετικά με τα τελευταία νέα της Κοινότητας. Σας προτρέπουμε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας και περιμένουμε τα σχόλιά σας.

# Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΗΤΑΝ ΤΟ ΘΕΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

## ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΟΡΤΟΑΓΟΡΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ ΤΑΞΕΩΝ Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



Το Σάββατο 29 Νοεμβρίου οι Μαθητές της Α΄ και Β΄ Λυκείου του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου Αλεξάνδρειας, με τη βοήθεια γονέων και καθηγητών, πραγματοποίησαν σε φιλική και οικογενειακή ατμόσφαιρα το καθιερωμένο χριστουγεννιάτικο παζάρι στην αίθουσα "Στεφανόπουλου" του κοινοτικού εντευκτηρίου.

Την εκδήλωση, η οποία διήρκεσε από τις 12 το μεσημέρι μέχρι τις 9 το βράδυ, τίμησαν με την παρουσία τους ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο οποίος ευχήθηκε στα παιδιά και σε όλους τους παρισταμένους καλές γιορτές, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας, ο οποίος συνεζήτησε τα παιδιά για την προσπάθειά τους, η Γενική Γραμματέας της ΕΚΑ κα Άρτεμις Γεροντάκη, η οποία ευχήθηκε στους μαθητές κάθε επιτυχία στη μαθητική τους ζωή, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄» Δρ Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, καθώς και επικεφαλής φορέων και οργανώσεων της παροικίας, αλλά και πλήθος κόσμος. Επίσης, αρκετοί επικεφαλής ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται στην Αλεξάνδρεια, επισκέφθηκαν το παζάρι, έζησαν τη ζεστασιά της ελληνικής φιλοξενίας και έφυγαν με τις καλύτερες των εντυπώσεων. Η ατμόσφαιρα ήταν χριστουγεννιάτικη, ενώ οι μαθητές είχαν ετοιμάσει πλούσια εδέσματα, τα οποία προσέφεραν σε όλους τους επισκέπτες.

## Η ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΚΑΙ Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ



Την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε η χριστουγεννιάτικη σχολική γιορτή των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας.

Ο χριστουγεννιάτικος λόγος εκφωνήθηκε από τη Διευθύντρια του Τοσισαίου-Πρατσικείου Δημοτικού Σχολείου κα Δαμιανίδου. Στη συνέχεια, οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων παρουσίασαν το θεατρικό έργο «Το κοριτσάκι με τα σπύρτα», χόρεψαν έναν παραδοσιακό χορό των Χριστουγέννων, ενώ έψαλαν χριστουγεννιάτικα τραγούδια και τα κάλαντα. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλους για το άριστο αποτέλεσμα.

Τη γιορτή τίμησαν με την παρουσία τους ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Νικόλαος Κόπελος, ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτης Απόστολος Τριφύλλης, ο εκπρόσωπος του Γενικού Προξένου κ. Νικόλαος Νάνης, ο Έφορος Σχολείων της Ε.Κ.Α. κ. Πάρις Μακρής, ο Έφορος Τύπου και Πληροφορικής κ. Νικόλαος Κατσιμπρής εκπαιδευτικοί και γονείς.

Η Κοινοτική Επιτροπή με τη γνωστή γενναιοδωρία που τη διακρίνει προσέφερε σε όλους τους μαθητές του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού πλούσια δώρα. Μετά το πέρας της εκδήλωσης ακολούθησε η καθιερωμένη προσφορά ποικιλίας εδεσμάτων και η κοπή της Βασιλόπιτας των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της ΕΚΑ.

## ΤΟ ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΡΓΟ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΤΟ 2014-2015

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

μαθητές πολύπλευρη ενασχόληση με τα διδασκόμενα γνωστικά αντικείμενα. Παράλληλα, η Εφορεία Σχολείων θα ήθελε να ευχαριστήσει ιδιαίτερα το Γυμναστή των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων κ. Adel Zakareya για την πολύτιμη συμβολή του στη διοργάνωση των Αγώνων και την προετοιμασία των μαθητών, την κα Σαράτση Ευαγγελία, η οποία με ιδιαίτερη φροντίδα μετέδωσε στους μαθητές την αγάπη για τους παραδοσιακούς χορούς, την οποία σε κάθε ευκαιρία επιδείκνυαν με περηφάνεια, αλλά και τον κ. Άρη Μαρκοζάνη, ο οποίος είναι πάντα δίπλα σε κάθε δραστηριότητα των μαθητών.

Μέσα στα πλαίσια των παράλληλων, με τα υποχρεωτικά μαθήματα, δραστηριοτήτων τους, οι μαθητές της Α΄ και Β΄ τάξης του Λυκείου και σε συνεργασία με τις καθηγήτριες Πιτσιλή-Χατζή Διονυσία και Βασίλα Αθανασία, ασχολήθηκαν με ένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον και σημαντικό θέμα, την ιστορία των ελληνικών επιχειρήσεων στην Αλεξάνδρεια. Συνομιλώντας με τους μαθητές σχετικά με το περιεχόμενο της μελέτης τους μάς εξήγησαν πως σκοπός τους είναι η μελέτη της ιστορικής και οικονομικής πορείας των Ελλήνων στην Αίγυπτο και ειδικότερα στην Αλεξάνδρεια. Οι πληροφορίες τους πηγάζουν είτε από την ήδη υπάρχουσα βιβλιογραφία, στην οποία περιγράφονται αναλυτικά τα ιστορικά στοιχεία της οικονομικής δραστηριότητας των Ελλήνων της Αιγύπτου από το 19<sup>ο</sup> αιώνα μέχρι και σήμερα, αλλά κυρίως από προσωπικές συνεντεύξεις με σύγχρονους Έλληνες επιχειρηματίες και μέλη της ελληνικής παροικίας που διαθέτουν προσωπικό αρχειακό υλικό. Σε ερώτησή μας σχετικά με το λόγο



που επέλεξαν το συγκεκριμένο θέμα, οι μαθητές μάς απάντησαν: «Το θέμα αυτό είναι πρωτότυπο. Δεν έχει υπάρξει ιδιαίτερη μελέτη στο θέμα των ελληνικών επιχειρήσεων της Αλεξάνδρειας. Μέσα από τη μελέτη του συγκεκριμένου θέματος, μάς

αποκαλύπτονται νέες πληροφορίες σχετικά με την ιστορία της οικονομικής παρουσίας των Ελλήνων της Αλεξάνδρειας, ενώ διαπιστώνουμε και την ύπαρξη πολλών επαφών μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου». Όπως μάς αποκάλυψαν οι μαθητές, στόχος τους, με την ολοκλήρωση της συγκέντρωσης του υλικού, είναι να προχωρήσουν στην δημιουργία και έκδοση ειδικού λευκώματος, στο οποίο θα παρουσιάζεται, μέσα από πλούσιο φωτογραφικό υλικό, βιβλιογραφικές πηγές, αλλά και συνεντεύξεις, η ιστορία των ελληνικών επιχειρήσεων στην Αλεξάνδρεια από το παρελθόν μέχρι σήμερα.

Το εν λόγω λεύκωμα, σύμφωνα με τους μαθητές, θα είναι ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για όσους μελετούν την ιστορία της πόλης, αλλά και για όσους έχουν κάποια «σχέση» με την Αλεξάνδρεια.

Εμείς ευχόμαστε στους μαθητές καλό κουράγιο στο έργο τους και περιμένουμε με ανυπομονησία να δούμε τους καρπούς των προσπαθειών τους να ευδοκιμούν με την έκδοση του λευκώματος.

## ΜΑΓΕΨΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΦΟΡΑ Η ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΛΥΚΕΙΟΥ

Για μία ακόμη φορά η θεατρική ομάδα του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου μάγεψε όσους είχαν την ευκαιρία να τους παρακολουθήσουν στο Αμφιθέατρο Δρούβα, στην Αρχαία Ολυμπία, το Σάββατο 9 Μαΐου 2015.

Η θεατρική ομάδα προσκλήθηκε από το Ίδρυμα Κακογιάννη για να συμμετάσχει στο «1ο Διεθνές προσκήνιο Σπουδαστών και Νέων» στα πλαίσια του προγράμματος «Το Αρχαίο Δράμα στο Σχολείο του 21ου Αιώνα», το οποίο έλαβε χώρα από τις 6 έως και τις 10 Μαΐου στην Αρχαία Ολυμπία. Οι μαθητές συνοδευόμενοι από την Διευθύντρια του σχολείου κα Δέσποινα Κολοκοτρώνη, τον φιλόλογο κ. Βαγγέλη Τσιγγιαούρογλου και τον επίσης φιλόλογο π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη παρέμειναν στον ιερό τόπο του Δία σε όλη τη διάρκεια του Φεστιβάλ παρακολούθησαν τις παραστάσεις, προβληματίστηκαν, συζήτησαν, αντήλλαξαν ιδέες και σκέψεις, απόψεις και εμπειρίες, επισκέφθηκαν τους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής, διασκέδασαν και άρχιζαν καινούργιες φιλίες, όπως ακριβώς έπρατταν και οι αρχαίοι φιλόσοφοι, πολιτικοί και καλλιτέχνες τον 5ο π.Χ. αιώνα!

Μετά την μεγάλη επιτυχία που γνώρισε η παράσταση αρχαίου δράματος της «ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ» του Σοφοκλή που έδωσαν οι μαθητές της θεατρικής ομάδας την περασμένη χρονιά στην αίθουσα «ΙΟΥΛΙΑ ΣΑΛΒΑΓΟΥ» στο Ελληνικό Τετράγωνο, επανέλαβαν και φέτος την εξαιρετική τους ερμηνεία. Για μία ακόμα φορά, απέδωσαν με τρόπο εντυπωσιακό, αντάξιο, θα τολμούσε να πει κανείς, επαγγελματικού θιάσου, τους ρόλους



τους, παρουσιάζοντας την αρχαία τραγωδία του Σοφοκλή «ΑΝΤΙΓΟΝΗ». Οι μαθητές υπό την καθοδήγηση του πατρός Σπυρίδωνος Κλαδάκη, του εμπνευστή αυτής της παράστασης προσέφεραν πολύ από τον ελεύθερο χρόνο τους για την πραγματοποίησή της. Και πάλι η προσοχή στη λεπτομέρεια ήταν που χαρακτήριζε και αυτή την εμφάνιση των μαθητών. Η επιθυμία του κοινού την προηγούμενη χρονιά να παρουσιαστεί ξανά η παράσταση και σε κάποιο άλλο μέρος, τελικά έγινε πραγματικότητα και το μέρος αυτό δε θα μπορούσε να είναι καταλληλότερο από την αρχαία Ολυμπία.

Παρά τη μεγάλη απόσταση του μέρους, όπου έλαβε μέρος η παράσταση, από την Αθήνα, οι φίλοι του σχολείου και των μαθητών που ζουν στην Ελλάδα έδωσαν το παρόν και ταξίδεψαν ακόμα και από τη Θεσσαλονίκη για να υποστηρίξουν τα μέλη της θεατρικής ομάδας με το ζεστό τους χειροκρότημα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι διοργανωτές έστειλαν πρόσκληση στην ομάδα ενώ είχαν παρακολουθήσει τη θεατρική παράσταση της προηγούμενης χρονιάς και η οποία είχε δημοσιευθεί στα social media της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας.

Επίσης η μεγάλη επιτυχία της επιλογής του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου να συμμετάσχει σε αυτό το πολύ σημαντικό θεατρικό γεγονός για νέους φαίνεται και από το ότι αποτέλεσε μία από τις 11 συμμετοχές, εκ των οποίων τρεις ήταν πανεπιστημιακές. Για μία ακόμη φορά αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές τις παράστασης και ιδιαίτερα στα παιδιά που έδειξαν ενθουσιασμό και επαγγελματισμό. Σε επόμενα τεύχη του «ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ» θα ακολουθήσει πλούσιο φωτογραφικό υλικό από την παράσταση των μαθητών.

## ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΛΥΚΕΙΟΥ ΜΑΓΕΨΑΝ ΠΑΛΙ ΜΕ ΤΙΣ ΧΟΡΕΥΤΙΚΕΣ ΤΟΥΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ

Το εντευκτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας γέμισε την Κυριακή 12 Οκτωβρίου με ήχους από ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς, τους οποίους χόρεψαν οι μαθητές του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου.

Οι μαθητές προσκλήθηκαν από τους διοργανωτές ενός διεθνούς συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στην Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, και οι οποίοι

επέλεξαν το Κοινοτικό Εντευκτήριο για να παραθέσουν το δείπνο με το οποίο έκλεισε τις εργασίες του το συνέδριο. Οι μαθητές και οι μαθήτριες με τη ζωντάνια τους και τη λεβεντιά τους μάγεψαν τους παρισταμένους, οι οποίοι δε σταμάτησαν να χτυπούν ρυθμικά παλαμάκια καθ' όλη τη διάρκεια της 15λεπτης παράστασης, ενώ στο τέλος καταχειροκρότησαν τους χορευτές.



# ΟΙ 94οι ΑΓΩΝΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος διεξήχθησαν οι αγώνες των ελληνικών σχολείων της Αλεξάνδρειας. Οι σχολικοί αθλητικοί αγώνες που περιλαμβάνουν τα κλασικά αγωνίσματα μοιάζουν με μικρές Ολυμπιάδες, στις οποίες τηρείται το αρχαιοελληνικό τελετουργικό με την αφή της φλόγας και του όρκου των αθλητών για συμμετοχή στους αγώνες μέσα σε πνεύμα ευγένειας και ισότητας.

Την Τετάρτη 13 Μαΐου έγιναν οι προκριματικοί σε όλα τα αγωνίσματα, ενώ διεξήχθησαν και οι αγώνες αντοχής. Την Παρασκευή 15 Μαΐου το ανακατασκευασμένο γήπεδο της Ελληνικής Κοινότητας γέμισε από τους μαθητές των εκπαιδευτηρίων και από πλήθος κόσμου που ήρθε να παρακολουθήσει τους επίδοξους «πρωταθλητές». Οι μαθητές είχαν συγκεντρωθεί από νωρίς για να ξεκινήσουν την προθέρμανσή τους και να προετοιμαστούν για τα αγωνίσματα στα οποία θα

συμμετείχαν. Στις 3 το μεσημέρι δόθηκε η έναρξη των αγώνων από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, ο οποίος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει όλους όσους εργάστηκαν για την διεξαγωγή των αγώνων και κυρίως τον κ. Αρη Μαρκοζάνη. Ακολούθησε η ανάκρουση των εθνικών ύμνων Ελλάδας και Αιγύπτου και ο όρκος των αθλητών από τον μαθητή της Α' Λυκείου Σπύρο Πεφάνη-Μακρή. Στη συνέχεια, αθλητές και κριτές έλαβαν τις θέσεις τους στο γήπεδο.

Ο πολύ ωραίος καιρός ευνοούσε την πολύ καλή διεξαγωγή των αγώνων, αλλά έδινε και τη δυνατότητα στο φιλόθελο κοινό να απολαύσει μία όμορφη εκδήλωση.

Συνολικά οι μαθητές αγωνίστηκαν σε 26 αθλήματα, ενώ στο τέλος διεξήχθη και η παραδοσιακή πλέον διεκδίκηση του χρυσού μεταλλίου στη συμβαθιότητα της Λίνα Πεφάνη-Μακρή, η οποία εάν δεν σκόνταρε θα κέρδιζε την πρώτη θέση. Η μαθήτρια Μυρτώ Κυρίτσι για αυτήν της την πράξη τιμήθηκε από την Ελλανόδοκο Επιτροπή των αγώνων. Με τη λήξη των αγώνων οι

**ΓΥΜΝΑΣΙΟ:** Μάρκος Γκόργκι (3 χρυσά) και Κυρίτσι Μυρτώ (3 χρυσά) **ΛΥΚΕΙΟ:** Χρήστος Κόντης (3 χρυσά) και Ελισάβετ Καρυδιά (3 χρυσά και 1 αργυρό).

Παράλληλα, θα πρέπει να αναφερθούμε ιδιαίτερα στο αγώνισμα του άλματος εις ύψος των μαθητών της Δ', Ε' και ΣΤ' Δημοτικού, κατά το οποίο σημειώθηκε ρεκόρ επίδοσης από τον Φαρίντ Αχμεντ, ο οποίος πέρασε το ύψος του 1,25 μέτρων με την πρώτη προσπάθεια, ενώ το ίδιο ύψος πέρασε και ο Μπεσίρ Κριστιάν με την 3η προσπάθεια.

Η οργάνωση των 94ων σχολικών αγώνων ήταν άνοχη και με επιτυχία μετουσίωσε το πνεύμα του «ευ αγωνίζεσθαι», το οποίο στην πράξη ανέδειξε η μαθήτρια Μυρτώ Κυρίτσι, η οποία στο αγώνισμα του δρόμου 60μ. Θηλέων Γυμνασίου αριερόστε το χρυσό μετάλλιο στη συμβαθιότητα της Λίνα Πεφάνη-Μακρή, η οποία εάν δεν σκόνταρε θα κέρδιζε την πρώτη θέση. Η μαθήτρια Μυρτώ Κυρίτσι για αυτήν της την πράξη τιμήθηκε από την Ελλανόδοκο Επιτροπή των αγώνων. Με τη λήξη των αγώνων οι

μαθητές ήταν ενθουσιασμένοι με τη συμμετοχή τους και υπερήφανοι για το συναθλητές τους που κατέλαβαν τις πρώτες θέσεις. Για μια ακόμα φορά, οι μαθητές απέδειξαν ότι τα ελληνικά σχολεία της Αλεξάνδρειας παραμένουν ζωντανά και θα συνεχίσουν να είναι για πολλά ακόμη χρόνια.

Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν στον καθηγητή γυμναστικής κ. Adel Zakaraya και στον κ. Αρη Μαρκοζάνη, ο οποίος ανέλαβε να οργανώσει και να συντονίσει τη διεξαγωγή των αγώνων και ο οποίος έχει συνδέσει το όνομά του με τους αθλητικούς αγώνες, αλλά και με όλους όσους συμμετείχαν σε αυτή τη διοργάνωση.

Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους ο Διευθυντής της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος» π. Αγαθόνικος, εκπρόσωπος της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β', ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας, ο Πρόεδρος της

Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Γραμματέας του Δ.Σ. της Ε.Κ.Α. κ. Αρτεμής Γεροντάκη-Ταμβάκη, ο Έφορος των σχολείων της ΕΚΑ κ. Πάρης Μακρής και τα μέλη του Δ.Σ. της Ε.Κ.Α. κ.κ. Μιχάλης Καρυδιάς, Νικόλαος Κατσιμπίρης, και Χριστίνα Τραχαντάκη. Ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Στέφανος Ταμβάκης, ο τέως Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Χαράλαμπος Κατσιμπίρης, ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Α. κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, η Διευθύντρια του Παραρτήματος Αλεξάνδρειας του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επισημομένων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α'», ο εκπρόσωπος και μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Αδερφότητας των εν Αιγύπτου Κυρίων κ. Γεώργιος Ελευθερίου και ο εκπρόσωπος της Ε.Κ.Α. στην Ελλάδα κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης.



# “ΤΟ ΛΕΞΙΚΟ ΜΑΣ”



Οι μαθητές των συνδιδασκόμενων τάξεων της Γ' και Δ' του Τοσιτσαίου-Πρατσικείου Δημοτικού Σχολείου πρωτοπορούν. Υπό την επίβλεψη της δασκάλας τους κας Ευαγγελίας Σαράτση, οι μαθητές Γαβριήλ Χριστίνα (Γ' τάξη), Σαλάχ Φάτμα (Γ' τάξη) και Αμπντάλλα Άχμεντ (Δ' τάξη) προχώρησαν στη δημιουργία του πρώτου ελληνοαραβικού λεξικού της ελληνικής δημοτικής και της αντίστοιχης αραβικής “αμεία”. Το λεξικό ήταν αποτέλεσμα της ομαδικής εργασίας των μαθητών κατά τη διάρκεια του Β' και Γ' τριμήνου με αφορμή κείμενα της Γλώσσας, αλλά και της Μελέτης Περιβάλλοντος σχετικά με την επικοινωνία των ανθρώπων.

Η έκδοση του λεξικού έγινε στις 6 Ιουνίου 2015, ενώ η επίσημη παρουσίασή του έγινε στην αίθουσα διδασκαλίας των συνδιδασκόμενων τάξεων της Γ' και Δ' στις 8 Ιουνίου 2015 παρουσία του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Ναυκρατίδος και Μελέτιου, εκπροσώπου της ΑΟΜ του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Παπαδόπουλου, του κ. Νάνη, εκπροσώπου του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, της Γενικής Γραμματέως της Ε.Κ.Α. κας Άρτεμις Γερωντάκη, του Εφόρου Σχολείων της Ε.Κ.Α. κ. Πάρι Μακρή, του Κοινοτικού Επιτρόπου της Ε.Κ.Α. κ. Νικολάου Κατσιμπρή, του Προέδρου του Ελληνο-Αραβικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρωνα Βαφειάδη, της Διευθύντριας του Τοσιτσαίου-Πρατσικείου Δημοτικού κας Βούλας Δαμανιδίου, της Διευθύντριας του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου κας Δέσποινας Κολοκοτρώνη, των καθηγητών του Αβερωφείου και γονέων. Στην παρουσίαση του λεξικού, η επιβλέπουσα δασκάλα κα Σαράτση ευχαρίστησε όλους όσους παρευρέθησαν και κυρίως τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Α., τον Έφορο Σχολείων, αλλά και τον κ. Ανδρέα Βαφειάδη (Β' Αντιπρόεδρο της Ε.Κ.Α.) για την πολύτιμη βοήθειά τους καθ' όλη τη διάρκεια του εγχειρήματος. Στη συνέχεια, έκανε μία σύντομη παρουσίαση του λεξικού, των σταδίων μέχρι την ολοκλήρωσή του, τους λόγους, αλλά και τις προσδοκίες της ομάδας. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει στην εισαγωγή του: “Το λεξικό γράφτηκε με την ελπίδα να είναι σημαντικό τόσο σε μικρής ηλικίας μαθητές, όσο και σε μεγαλύτερης, και γιατί όχι σε όλους εμάς που ήρθαμε στη φιλόξενη χώρα της Αιγύπτου χωρίς να γνωρίζουμε τη γλώσσα της. Επίλεξαμε λέξεις που θα ήταν χρήσιμες για μία στοιχειώδη επικοινωνία, με το στενότερο ή ευρύτερο αιγυπτιακό περιβάλλον, ενός μαθητή ή μιας μαθήτριας που μόλις έχει έρθει με την οικογένειά του/της από την Ελλάδα, χωρίς να έχουν την παραμικρή γνώση της αραβικής γλώσσας. Βεβαίως υπάρχουν και πολλές άλλες λέξεις που δεν έχουν συμπεριληφθεί στο λεξικό μας, αλλά η ομάδα εργασίας ήταν πραγματικά μικρή τόσο σε αριθμό όσο και σε ηλικία, και ως εκ τούτου ο φόρτος εργασίας μεγάλος και δυσανάλογος προς το διαθέσιμο χρόνο διεκπεραίωσης της εργασίας. Για να πετύχουμε το στόχο μας, αποφασίσαμε να μεταφράσουμε τις ελληνικές λέξεις στην καθομιλουμένη αραβική γλώσσα (Αμεία), επειδή τα αντίστοιχα λεξικά που κυκλοφορούν στο εμπόριο περιέχουν, κατά κύριο λόγο, λέξεις της καθαρεύουσας (Φόσχα), η οποία και διδάσκεται στα σχολεία, αφού είναι η επίσημη γλώσσα του κράτους”. Από την πλευρά του, ο Επίσκοπος Ναυκρατίδος κ. Μελέτιος συνεχάρη τα παιδιά και τη δασκάλα τους εκ μέρους του Μακαριωτάτου και τόνισε ότι το παρόν λεξικό θα αποτελέσει χρήσιμο βοήθημα στην καθημερινότητά του. Με τη σειρά του, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. τόνισε ότι βλέποντας τέτοιου είδους δραστηριότητες, αποτέλεσμα της άσπογης συνεργασίας μαθητών και δασκάλων, καθιστά την ενίσχυση των εκπαιδευτηρίων παραπάνω από απλή υποχρέωση. Στη συνέχεια, το λόγο πήραν οι παριστάμενοι απευθύνοντας ερωτήσεις στους μαθητές, οι οποίοι υπερήφανοι για το έργο τους απαντούσαν δίνοντας λεπτομέρειες σχετικά με την υλοποίηση αυτού του δύσκολου έργου. Εμείς από την πλευρά μας συγχαίρουμε τους μαθητές και τη δασκάλα τους και τους ευχόμαστε να συνεχίσουν να παράγουν τέτοια θαυμαστά έργα.



# Η ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Μέσα σε ατμόσφαιρα συγκίνησης και χαράς πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 17 Ιουνίου 2015 η τελετή αποφοίτησης των μαθητών και των μαθητριών των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Αλεξανδρείας, του Τοσιτσαίου-Πρατσικείου Δημοτικού Σχολείου και του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου. Το θέατρο “Ιουλία Σαλβάγο” αποτελούσε τον καταλληλότερο χώρο για να πραγματοποιηθεί μία τέτοια εκδήλωση, αφιερωμένη αποκλειστικά στους μαθητές και τις μαθήτριες των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων. Οι διευθυντές των σχολείων κάνοντας τον απολογισμό της σχολικής χρονιάς που πέρασε, απέδειξαν με τον καλύτερο τρόπο την πολύ καλή δουλειά που γίνεται στα σχολεία, παρουσιάζοντας την πληθώρα των εκδηλώσεων, στις οποίες συμμετείχαν ή και διοργάνωσαν οι μαθητές και οι μαθήτριες όλων των τάξεων, δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου.

Συγκινητική ήταν η στιγμή, κατά την οποία οι απόφοιτοι της Γ' τάξης του Λυκείου, μέσα από το λόγο της μαθήτριας Φάτμα Χέντρ, έδειξαν πως κατέχουν την ωριμότητα και τα εφόδια, για τα οποία ευχαρίστησαν θερμά τους καθηγητές τους, αλλά και όλους τους φορείς της αλεξανδρινής Παροικίας για τη στήριξη τους όλα αυτά τα χρόνια, για να ανταπεξέλθουν στη νέα πραγματικότητα που θα έχουν να αντιμετωπίσουν με την είσοδό τους στα Ανώτερα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα Ελλάδας και Αιγύπτου.

Στην τελετή βραβεύτηκαν μαθητές για την επίδοσή και το ήθος τους από την ΕΚΑ, το Σύνδεσμο Ελλήνων Εκπαιδευτικών και την Κυπριακή Αδελφότητα, ενώ ο Συντονιστής Εκπαίδευσης απέστειλε epινους σε όλους τους μαθητές που συμμετέχουν στη συντακτική ομάδα “The young journalists” για την έκδοση της σχολικής εφημερίδας “The Voice of Averofio”. Παράλληλα, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας απέδωσε epίνους σε όλα τα μέλη της χορευτικής ομάδας.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας, ο οποίος με μία συγκινητική ομιλία ευχαρίστησε εκπαιδευτικούς και μαθητές για όλη τη βοήθεια που έχουν προσφέρει στις εκδηλώσεις του Γενικού Προξενείου όλα αυτά τα χρόνια που ο ίδιος



υπηρετεί στην Αλεξάνδρεια. Ο κ. Καποδίστριας απένειμε αναμνηστικά στις δύο Διευθύντριες των Εκπαιδευτηρίων, στην κα Ευαγγελία Σαράτση, ως υπεύθυνη της χορευτικής ομάδας για την εξαιρετική και πολυσζητημένη εμφάνισή της στην εκδήλωση του Γενικού Προξενείου για την 25η Μαρτίου, καθώς και στον Έφορο Αποδήμων Προσκόπων κ. Άρη Μαρκοζάνη για την συμβολή των Προσκόπων της Αλεξανδρείας. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος ευχαρίστησε όλο το διδακτικό προσωπικό για την προσφορά του, τους μαθητές, αλλά και το Έφορο Σχολείων κ. Πάρι Μακρή. Επίσης ευχήθηκε στους αποφοίτους της Γ' Λυκείου κάθε επιτυχία στη νέα πορεία που χαράζουν με τη λήξη του σχολικού στίβου. Παραβρέθηκαν ο εκπρόσωπος της ΑΟΜ του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β', Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ναυκρατίδος Μελέτιος, η Γενική Γραμματέως της Ε.Κ.Α. κα Άρτεμις Γερωντάκη, ο Έφορος Σχολείων κ. Πάρις Μακρή, οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ. Νικόλαος Κατσιμπρή, κ. Μιχάλης Καρυδιάς και κα Χριστίνα Τρεχαντζάκη, η Πρόεδρος του Επιστημονικού Συλλόγου Αλεξανδρείας “Πτολεμαίος Α”, εκπρόσωπος της Κυπριακής Αδελφότητας. Μαζική ήταν η συμμετοχή των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών καθώς και των Συλλόγων των διδασκόντων. Εμείς από την πλευρά μας ευχόμαστε συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές και της μαθήτριες και καλή επιτυχία στους αποφοίτους της Γ' τάξης του Λυκείου.

## Οι πρωτεύσαντες μαθητές

Οι μαθητές του Γυμνασίου Κυρίτση Μυρτώ-Ειρήνη και Γκόργκι Μάρκος

και Κυρίτση Γιώργος-Φανούριος από κοινού, πήραν το πρώτο και το δεύτερο βραβείο αντίστοιχα, για την επίδοσή τους τη χρονιά που πέρασε. Συνομιλώντας μαζί τους, μάς είπαν ότι είναι έτοιμοι, αυτοί και οι συμμαθητές τους να κάνουν το επόμενο βήμα και να περάσουν στο επόμενο στάδιο της σχολικής κοινότητας, στο λύκειο. Θα κρατάνε για πάντα τις εμπειρίες του Γυμνασίου και με οδηγό αυτές ελπίζουν να περάσουν το ίδιο δημιουργικά και τα χρόνια στο λύκειο. Ο μαθητής Μάνσι Φίλιππος πήρε το βραβείο Αραβικής γλώσσας και η Κυρίτση Μυρτώ-Ειρήνη το βραβείο Αγγλικής γλώσσας. Οι μαθητές της Γ' Γυμνασίου βραβεύτηκαν από το Σύλλογο Καθηγητών για τη συνεργασία και την αλληλεγγύη μεταξύ τους.

Οι μαθητές του Λυκείου Χέντρ Φάτμα και Μανδραγός Γεώργιος-Δημήτριος πήραν τα βραβεία των επιδόσεων. Επίσης η Χέντρ Φάτμα πήρε το βραβείο της Αγγλικής γλώσσας και η Χαλίφα Βάλια της Αραβικής γλώσσας. Οι τρεις μαθητές που πλέον βρίσκονται σε διαδικασία αναμονής των αποτελεσμάτων εισόδου στα Αιγυπτιακά πανεπιστήμια, συγκινημένοι μάς περιγράφουν τα ανάμεικτα συναισθήματα που νοιώθουν για το τέλος μιας εποχής, όπως χαρακτηριστικά ανέφεραν. Μιας εποχής, από την οποία μόνο ευχάριστες αναμνήσεις και δυνατός φιλέες έχουν να κρατήσουν. Το νέο περιβάλλον του πανεπιστημίου που περιμένει να τους υποδεχτεί, δεν τους τρομάζει, αντίθετα περιμένουν με ανυπομονησία να το αντιμετωπίσουν. Και οι τρεις μάς ανέφεραν πως τα εφόδια με τα οποία τούς έχει «εξοπλίσει» το Αβερωφείο και οι καθηγητές τους, θα είναι πάντα ο τρόπος να αντεπεξέρχονται σε κάθε δυσκολία που θα προκύψει και για αυτό θα είναι πάντα ευγνώμονες.

# “Συμμετοχή του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου στον 75ο Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό στα Μαθηματικά”



Το Σάββατο 1 Νοεμβρίου 2014 διεξήχθη η πρώτη φάση, που έχει το χαρακτηριστικό όνομα «ΘΑΛΗΣ», του 75ου Πανελληνίου Μαθητικού Διαγωνισμού στα Μαθηματικά. Δέκα (10) μαθητές του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό, και όπως οι ίδιοι μάς δήλωσαν, μετά το πέρας της εξέτασης, διασκέδασαν

«παίζοντας» με τα μαθηματικά. Συγκεκριμένα οι μαθητές και οι μαθήτριες που έλαβαν μέρος ήταν: Χέντρ Φάτμα (Γ' Λυκείου) Μανδραγός Γεώργιος (Γ' Λυκείου) Κόντης Χρήστος (Β' Λυκείου) Φαΐζ Μπαχάα (Β' Λυκείου) Πεφάνης-Μακρή Σπυρίδων (Α' Λυκείου) Κυρίτση Μυρτώ (Γ' Γυμνασίου)

Κυρίτση Γεώργιος (Γ' Γυμνασίου) Γκόργκι Μάρκος (Γ' Γυμνασίου) Μωχάμεντ Ραμπίε (Γ' Γυμνασίου) Πεφάνη-Μακρή Λίνα (Β' Γυμνασίου) Στόχος των μαθητών ήταν αρχικά να διασκεδάσουν και εν συνεχεία να καταφέρουν να προκριθούν στη δεύτερη φάση του διαγωνισμού με το όνομα «ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» της 17ης Ιανουαρίου 2015. Στη συνέχεια, οι διακριθέντες στον «ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» επρόκειτο να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ» στις 28 Φεβρουαρίου 2015, προκειμένου να επιλεγεί η Εθνική ομάδα για την 32<sup>η</sup> Βαλκανική Μαθηματική Ολυμπιάδα (Ελλάδα, Μάιος 2015), τη 19<sup>η</sup> Βαλκανική Μαθηματική Ολυμπιάδα Νέων (Ιούνιος 2015) και την 56<sup>η</sup> Διεθνή Μαθηματική Ολυμπιάδα (Ταϊλάνδη, Ιούλιος 2015). Υπενθυμίζουμε ότι στον περσινό αντίστοιχο διαγωνισμό δύο μαθητές του Αβερωφείου, ο Χρήστος Κόντης και ο Μπαχάα Φαΐζ, κατάφεραν να προκριθούν στην Β' φάση. Πολλά συγχαρητήρια στους μαθητές για τη συμμετοχή τους και στις δύο κατηγορίες τους, την κα Βασίλα Αθανασία και την κα Χατζή Διονυσία, για την προετοιμασία των μαθητών.

# ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ ΕΟΡΤΑΣΤΗΚΕ Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

**Η ΛΑΜΠΡΗ ΔΕΞΙΩΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝ. ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ**



Με κάθε επισημότητα, η Ελλάδα γιόρτασε την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας, με τη μεγάλη δεξίωση που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου Green Plaza Hilton. Τους υψηλούς προσκεκλημένους, τα μέλη της Αλεξανδρινής παροικίας αλλά και τους πολλούς φίλους της Ελλάδας, υποδέχονταν το βράδυ της 24<sup>ης</sup> Μαρτίου, ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος κ. Χρήστος Καποδίστριας και η σύζυγός του, υπό τον ήχο της υπέροχης μουσικής του Μάνου Χατζιδάκι και με εικόνες μοναδικής ομορφιάς από ελληνικά τοπία, να προβάλλονται ταυτόχρονα στις τρεις γιγαντοοθόνες.

Εντυπωσιακή ήταν η προσέλευση, που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, όχι μόνο σε σχέση με τις εκδηλώσεις των περυσμένων ετών στην Κατοικία Βολονάκη αλλά και σε σύγκριση με τις εθνικές εορτές των άλλων Προξενείων στην Αλεξάνδρεια. Σύμφωνα με εκτιμήσεις των ανθρώπων του ξενοδοχείου, οι προσκεκλημένοι έφτασαν τους 800! «Η ειδική ιστορική και εγκάρδια σχέση μεταξύ Ελλήνων και Αιγυπτίων, ιδίως στην Αλεξάνδρεια, καθώς και η συνεχής σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών



μας, επιβάλλουν το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος να είναι πάντοτε το πλέον δημοφιλές και αγαπητό, όπως και η χώρα μας εξ άλλου, αλλά και κομμάτι της ζωής και της κοινωνίας της πόλης. Γι' αυτό και οφείλουμε να μεριμνούμε πάντοτε ώστε οι εκδηλώσεις μας να συγκεντρώνουν τον μεγαλύτερο αριθμό παρισταμένων». Τόνισε με ιδιαίτερη ικανοποίηση ο κ. Καποδίστριας. Μεταξύ των προσκεκλημένων συναντήσαμε πολλούς Έλληνες επιχειρηματίες, εκπροσώπους σωματείων, τους εκπαιδευτικούς μας και σύσσωμη την παροικία της Αλεξάνδρειας, για την διευκόλυνση της οποίας είχαν διατεθεί δύο λεωφορεία.

Το επίσημο μέρος της εκδήλωσης ξεκίνησε με την εντυπωσιακή είσοδο των σημάτων Ελλάδας και Αιγύπτου, τις οποίες συνόδευε άγγμα από μαθητές του Αβερωφείου Λυκείου, Προσκόπους και Οδηγούς του Ελληνικού Συστήματος Αλεξανδρείας, υπό την συνοδεία κρουστών. Οι σημαιοφόροι διέσχισαν με περήφανο βήμα την αίθουσα και έλαβαν θέση δίπλα στο βήμα των ομιλητών, όπου σε λίγη ώρα και μετά την ανάκρουση των Εθνικών Ύμνων Ελλάδας και Αιγύπτου ο Γενικός Πρόξενος και οι Κυβερνήτες Αλεξανδρείας κ. Hani El Messiry και Μπεχέρας κ. Mohamed Sultan απευθύνθηκαν με λόγια θερμά στους προσκεκλημένους.

Ωστόσο, το διαρκές χειροκρότημα των παρισταμένων κέρδισαν οι μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων, οι οποίοι μάγεψαν με τις χορευτικές τους επιδόσεις, Έλληνες και Αιγύπτιους.



Ανήμερα της επετείου της 28ης Οκτωβρίου, τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Αλεξανδρείας τίμησαν της εθνική επέτειο.

Την ευθύνη της διοργάνωσης της εορτής είχαν οι μαθητές του Τοσιτσαίου-Πρατσικείου Δημοτικού Σχολείου.

Μέσα από την παρουσίαση ντοκουμέντων της εποχής καθώς και ολιγόλεπτου θεατρικού, οι μαθητές κατάφεραν να παρουσιάσουν τα γεγονότα του έπους του '40 και της "Κατοχής" μέσα από μία ιστορική-κριτική προσέγγιση, τονώνοντας παράλληλα την εθνική υπερηφάνια των παρισταμένων στην Αίθουσα "Ιουλίας Σαλβάγου". Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η στιγμή στην αρχή της εκδήλωσης, κατά την οποία οι μαθητές και οι μαθήτριες του Νηπιαγωγείου ανέβηκαν στη σκηνή και απήγγειλαν ποιήματα. Τον Πανηγυρικό της Ημέρας εκφώνησε ο δάσκαλος Καλκάνης Νικόλαος. Με τη λήξη της σχολικής γιορτής ακολούθησε η παρέλαση των μαθητών των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων ενώπιον των επισήμων και των παροίκων. Στη συνέχεια οι μαθητές χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς εντυπωσιάζοντας τους παρευρισκόμενους με την υπερηφάνεια και τη ζωντάνια τους, αποδεικνύοντας για μια ακόμη φορά ότι η παρουσία αυτών των παιδιών αποτελεί την ελπίδα ότι ο ελληνισμός της Αλεξάνδρειας έχει μέλλον και το μέλλον είναι αυτά τα παιδιά που χειροκροτήθηκαν ολόθερμα από όλους.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α. παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρήστος Καποδίστριας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Αρχιμανδρίτης Απόστολος Τριφύλλης εκπρόσωπος της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχη

Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κκ. Θεοδότρου Β', ο Έφορος Εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α. κ. Π. Μακρής, η Πρόεδρος του Συλλόγου Επιστημόνων Αλεξανδρείας "Πτολεμαίος ο Α'" Δρ. Λιλικά Θλιβίτη, γονείς και μέλη της Παροικίας.

## Το Μήνυμα του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας για την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940

Η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου του 1940 αποτελεί σύμβολο των αγώνων και θυσιών των Ελλήνων και επιβεβαιώνει την πρόταξη του συλλογικού συμφέροντος που επέδειξαν οι πρόγονοί μας όταν κλήθηκαν να φανούν συνεπείς στο ραντεβού τους με την ιστορία.

Πριν από 74 χρόνια, το 1940, οι Έλληνες εξέφρασαν συλλογικά την αποφασιστικότητά τους να πουν «ΟΧΙ» σε μια εύκολη επιλογή, αυτή της εκούσιας υποταγής. Επέλεξαν όχι τον εύκολο, αλλά τον δύσκολο δρόμο. Αποφάσισαν να πολεμήσουν για την ελευθερία, την ειρήνη και την αξιοπρέπεια, αντί να σταθούν στις παρυφές της ιστορίας.

Η ηρωική στάση του Ελληνικού λαού, που σύσσωμος στρατεύτηκε στην υπεράσπιση του αναφαίρετου δικαιώματός του για εθνική κυριαρχία και ανεξαρτησία, αναγνωρίστηκε από εχθρούς και συμμάχους. Η ιστορία επεφύλαξε περίοπτη θέση στον αποφασισμένο Ελληνικό λαό που υπερασπίστηκε βωμούς και εστίες, υπέρτατες αξίες και πανανθρώπινα ιδανικά. Τιμή και δόξα σε εκείνους που με τον αγώνα και τη θυσία τους έκαναν ολόκληρη την ανθρωπότητα να μιλά για το μεγαλείο, τις αρετές και την προσφορά των Ελλήνων στην Ευρώπη και τον

ελεύθερο κόσμο.

Ανάμεσα στις χιλιάδες των ανθρώπων που έδωσαν και τη ζωή τους για την ελευθερία της πατρίδας συγκαταλέγονται και εκατοντάδες δικών μας ανθρώπων, Αλεξανδρινών, των πατεράδων και των παππούδων μας που κατατάχθηκαν και πολέμησαν αρχικά στα βουνά της Πίνδου και αργότερα στα μέτωπα των πολεμικών συγκρούσεων μακριά από τον Ελλαδικό χώρο, στη βόρεια Αφρική. Αυτή είναι η ουσιαστική συνεισφορά του Αλεξανδρινού ελληνισμού στο μήνυμα που κατέβαλε το 1940 το έθνος για την ελευθερία της πατρίδας, η θυσιαστική προσφορά αίματος των αλεξανδρινών τέκνων.

Σήμερα, το μήνυμα, η σημασία και ο συμβολισμός που αποκτά η εθνική επέτειος οφείλει να εδράζεται κυρίως στην ιστορική μνήμη των γεγονότων εκείνων των χρόνων. Χωρίς την ιστορική μνήμη των ανδραγαθημάτων εκείνων που θυσιάστηκαν για τη δική τους και δική μας ελευθερία, θα οδηγηθούμε στην λήθη και στο περιθώριο της ιστορίας. Η μελέτη της ιστορίας, κυρίως μέσω της παιδείας, οδηγεί στην εθνική αυτογνωσία και στον ιστορικό αυτοπροσδιορισμό.

Στις δύσκολες και κρίσιμες στιγμές που βιώνουμε σήμερα δεν έχουμε την πολυτέλεια να ζούμε χωρίς τις ιστορικές μας μνήμες, τις καλές ιστορικές μας εθνικές στιγμές, γιατί τότε δεν θα μπορούσαμε να οραματιστούμε και να διαμορφώσουμε ένα ευοίωνο μέλλον για τα παιδιά μας.

Και εμείς σήμερα, η Ε.Κ.Α. επιθυμούμε σφόδρα να συμβάλουμε στη διατήρηση της ιστορικής αυτοσυνειδησίας της νέας γενιάς των Αλεξανδρινών, επενδύοντας με κάθε δυνατό τρόπο, μέσω των Κοινοτικών Εκπαιδευτηρίων, στη ανάδειξη όλων αυτών των αξιών, των θυσιών και των αγώνων που μας κάνουν υπερήφανους ως Έλληνες.

## **ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΩΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ... ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ**

Όταν ανακαινιζόταν η αίθουσα χημείας, στόχος της Ελληνικής Κοινότητας και της

Εφορείας Σχολείων της ΕΚΑ ήταν το έργο αυτό να συμβάλει ενεργά στο πρόγραμμα σπουδών των μαθητών του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου και να μην αποτελέσει απλά ένα έργο το οποίο μετά την κατασκευή του θα παραμείνει στην αφάνεια. Και ο στόχος αυτός επιτεύχθηκε! Η χρήση της αίθουσας χημείας είναι σχεδόν καθημερινή, δίνοντας τη δυνατότητα στους μαθητές να παρακολουθούν

στην πράξη, μέσα από πειράματα, όλα όσα μαθαίνουν στη θεωρία, αποκτώντας έτσι μία σφαιρική εικόνα και γνώση για τα φαινόμενα που κατά διαστήματα μελετάνε. Στο εργαστήριο ακολουθούνται όλοι οι απαραίτητοι κανόνες ασφαλείας, έτσι η γνώση να γίνει παιχνίδι και εφιαλτήριο περαιτέρω έρευνας για τους μαθητές.



# ΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



**Τ**ην 1η Αυγούστου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ υπεδέχθη στην Πατριαρχική Καθέδρα παρουσία του Εξοχ. Πρέσβευς της Ελλάδος στο Κάιρο κ.Χριστοδούλου Λάζαρη και του Θεοφιλ. Επισκόπου Ναυκράτιδος κ.Μελετίου, τους Σπουδαστές της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού στα πλαίσια του εκπαιδευτικού πλου 2015 που πραγματοποιήθηκε εκείνες τις ημέρες στην Αλεξάνδρεια. Τους Δοκίμους συνόδευαν ο Ακόλουθος

Αμυνας της Ελλάδος στο Κάιρο Πλοίαρχος κ.Ιωάννης Διαμαντάκης, ο Κυβερνήτης του αρματαγωγού πλοίου «ΙΚΑΡΙΑ» Αντιπλοίαρχος κ.Ιωάννης Καρατζάς, ο Αντιπλοίαρχος κ.Σάββας Χοζός και Αξιωματικοί της Σχολής. Κατά την συνάντηση, ο Μακαριώτατος μίλησε για την ιστορία και τις ιεραποστολικές δραστηριότητες του παλαιόφωτου Πατριαρχείου στην Αφρικανική Ηπειρο, ευχαρίστησε το Πολεμικό Ναυτικό για την δωρεάν κατασκευή και μεταφορά καμπάνων για τις ανάγκες των εκκλησιών σε

όλη την Αφρική, και ευχήθηκε καλή σταδιοδρομία στους Δοκίμους. Εν συνεχεία, ο Κυβερνήτης και ο Μακ. Πατριάρχης αντάλλαξαν αναμνηστικά δώρα και οι Δοκίμοι της Σχολής είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους του Πατριαρχείου, στο Μουσείο και στο Πατριαρχικό Σκευοφυλάκειο. Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, ο Μακ. Πατριάρχης συνοδευόμενος από τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Ναυκράτιδος, μετέβη στον Ναύσταθμο Αλεξανδρείας και επιβιβάστηκε στο Αρματαγωγό πλοίο «ΙΚΑΡΙΑ»

ανταποδίδοντας την επίσκεψη των Σπουδαστών της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων. Κατά την δοθείσαν δεξίωση επί του πλοίου ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει ιδιαίτερος με τον Αρχηγό του Ναυτικού της Αιγύπτου Ναύαρχο Mohamed Ahmed Mahmoud, τον Διευθυντή του Ναυστάθμου Αλεξανδρείας Στρατηγό Mohamed Kesky και τον Διευθυντή του Γραφείου του Υπουργού Εθνικής Αμύνης της Αιγύπτου, και παρακολούθησε παραδοσιακούς ελληνικούς χορούς που απέδωσε το χορευτικό τμήμα της Σχολής.

## Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΛΙΒΑΝΟ ΚΑΙ ΣΤΑ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ



**Η** Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β΄, συνοδευόμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γουίνεας κ. Γεώργιο, Εκπρόσωπο και Διευθυντή του Πατριαρχικού Γραφείου στην Αθήνα, μετέβη στο Λίβανο, προσκεκλημένος του Πατριάρχου των Αρμενίων κ. Αράμ, μετά του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσοστόμου, του Κόπτου Πατριάρχου κ. Θεοδώρου και λοιπών επισήμων προσκεκλημένων για την τελετή του Αγίου Μύρου της Αρμενικής Εκκλησίας και την 100<sup>η</sup> επέτειο γενοκτονίας των Αρμενίων. Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος με συγκινητικά λόγια αναφέρθηκε στο γεγονός της γενοκτονίας, στη συντήρηση της ιστορικής μνήμης, η οποία αποτελεί ένα ευλαβικό κερύ, που τονίζει την ευγνωμοσύνη μας προς τους ήρωες και τονώνει το πατριωτικό και ηθικό φρόνημα κάθε λαού. Ανέφερε επίσης ότι είναι χρέος μας να διατηρήσουμε ζωντανή τη μνήμη της γενοκτονίας. Μιας μνήμης που δεν γεννά αισθήματα μίσους ή εκδίκησης, αλλά τονίζει την ευθύνη όλων μας να αγωνιστούμε για ένα διαφορετικό κόσμο. Για ένα κόσμο αλληλοκατανόησης, ειρήνης που τιμά και

σέβεται το διαφορετικό.

Μετά από λίγες ημέρες, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β΄ και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Χρυσοστόμος, συνοδευόμενοι από τον Πρωτοπρ. Αθηνόδωρο Παπαευριπιάδη, εκπρόσωπο της Α.Θ.Μ. στην Κύπρο, μετέβησαν αεροπορικώς στα Ιεροσόλυμα. Στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων είχε ιδιαίτερη συνάντηση μετά του Πατριάρχου κ. Θεοφίλου. Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τις Εκκλησίες τους, το θέμα της Αρχιεπισκοπής Κατάρ, για την διευκόλυνση της Συγκλήσεως της Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδοξίας και επίσης το μεγάλο θέμα της θέσεως των χριστιανών στην Αγία Γη και στη Μέση Ανατολή.

Επίσης, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας μετά του Πατριάρχου Ιεροσολύμων συλλειτουργήσαν στον Πανάγιο και Ζωοδόχο Τάφο του Κυρίου, όπου προσευχήθηκαν για όλο τον κόσμο, ιδιαιτέρως δε για την ειρήνη στη Μέση Ανατολή.

## ΠΕΡΙΚΟΣΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ Α.Θ.Μ. ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΕΝΝΕΑ ΓΕΝ. ΠΡΟΞΕΝΩΝ



**Τ**ην 18<sup>η</sup> Αυγούστου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, εδέχθη εις την Πατριαρχική Καθέδρα, παρουσία του Θεοφιλ. Επισκόπου Ναυκράτιδος κ.Μελετίου, τον απερχόμενο Εντιμ.Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Χρήστο Καποδίστρια, επί τη περατώσει της προξενικής θητείας αυτού εις την Μεγάλη Πόλη και τη αναλήψει νέων καθηκόντων εις την Κύπρον. Εις την Αίθουσα του Θρόνου, ο Μακαριώτατος με θερμούς λόγους αναφέρθηκε στην αγαστή συνεργασία που είχε μετά του Εντιμ.Πρόξενου, εξήρε την καλλίκαρπη προξενική θητεία και κυρίως το ήθος και την ευγένειά του, ενώ εξέφρασε την παράκληση η αγάπη του προς την Αλεξάνδρεια να μην σβήσει ποτέ. Εν συνεχεία, περιεκόσμησε τον απερχόμενο Γενικό Πρόξενο κ.Καποδίστρια με τον Ανώτερο Ταξιάρχη του Τάγματος του Λέοντος της Αλεξανδρείας, παρουσία του Εξοχ.Κυβερνήτου Αλεξανδρείας κ. Hani Elmessiry, και των Εντιμ. Γενικών Προξένων στην Αλεξάνδρεια, Γαλλίας κ. Dominiqne Waag, Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής κ. Stephen Fakan, Ηνωμένου Βασιλείου

κ. Caroline Alcock, Ισπανίας κ. Jorge De Lucas Cadenas, Λιβάνου κ. Oussama Khachab, Κίνας κ. Xiu Nanshan, Σουδάν κ. Ayman Zakaria, Παλαιστινιακής Αρχής κ. Mahmoud El Assadi και Ρωσσίας κ. Rashid Sadikov. Ακολούθως, έλαβαν τον λόγο ο τιμώμενος Γενικός Πρόξενος, ο οποίος και ευχαρίστησε τον Μακ. Πατριάρχη για την γενομένη τιμή, ο Εξοχ. Κυβερνήτης και η Γεν. Πρόξενος της Γαλλίας εκ μέρους όλων των παρισταμένων διπλωματών. Επίσης, στην αποχαιρετιστήρια εκδήλωση παρέστησαν ο εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο εκπρόσωπος της Κυπριακής Αδελφότητας κ. Γεώργιος Ελευθερίου, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Βύρων Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου και λοιποί φορείς της Παροικίας, οι οποίοι ομίλησαν επαινετικά για τον Εντιμ. κ. Καποδίστρια. Τέλος, εδόθη δεξίωση εις το αίθριον του Πατριαρχικού Μεγάρου και οι παριστάμενοι διπλωμάτες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους του Αρχαιολογικού Μουσείου και του Πατριαρχικού Σκευοφυλακείου.